

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos péntek 5 kr. Nagyon terjedelmű a többnapos hirdetések alkalmán a legolcsóbb árat számoljuk fel. Hirdetési minden kiadás beiktatásért 30 kr. Hirdetést vagy reklámozást magában foglaló újságunk sora 50 krajczár. Hirdetést nem megjelölt költséget minden péntek sora 30 kr. Hirdetéseket felvételre a kiadó hivatalában, KUTASI könyvtárunkban, valamint ZICHNER MÁN H. közt. irodájában is. Név nélkül vagy börtmentlenül beküldött levelek nem vételnek árgeltetnek. Kéziratok vissza nem adatnak.

minden dobozon a gyár... MOLL A. szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes...

minden üveg MOLL A. szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes...

Y és Társainál... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes... szorosított ezége látható. gyomár- és ártóbajok, májbetegségek, vesztelések, gyomor- és bélbetegségek. Egy érdekes...

AK. Ritintetés Székely-Fehérvár ezüstérem 1879. Diszoklevéllel 1871-ben. Legjuttat. üzzéteszek. tulajdonos.

Hitelt a népek!

Nagyérdékű kérdést vetett fel a képviselőház ülésén Károlyi Sándor gróf, a magyar arisztokrácia e kiváló nemzetgazdája. A kérdés nem új, a megyei hitelszövetkezetekről van szó. Hogy mik a megyei hitelszövetkezetek célja, — ezt maga a név elárulja. Hitelt nyújtani a népek, hogy az uszorkölcsönöktől megmentessék. A kik ismerik a szegény földmives osztály nyomoruságos viszonyait, méltányolni fogják Károlyi Sándor gr. törekvéseit.

Az a szegény falusi gazda, ki csekély földbirtoka után évente fizeti a terhes állami adót, fizeti a községi adót, meg van terhelve közmunkával, fizeti papját, kántortól, tanítóját, ha egyszer megszorult, mert a családban betegség ütött ki, vagy a természet pusztította el a jégverés, fagy, — pénzt nem kap kölcsönre bankoktól olesó kamatra, hanem kénytelen odafordulni a falusi uszoráshoz. Ennek aztán az a következménye, hogy megfeszített munka és szorgalom mellett sem képes fenntartani csekélyke vagyonát; elpusztul, földjét, házacskáját elveszi az uszorás ő maga pedig, ha élni akar, mások szolgája, napszámosa lesz.

Ez a siralmas állapot évről-évre pusztítja a jóra való magyar földmives népet. Menekülni nem tud belőle; az adót megkövetelik, ha nem fizet, elárvereli birtokát az állam s ha pénzt kölcsönöz, hogy adját az államnak megfizesse, akkor az uszorás teszi kezét földjére. Ilyenek a viszonyok Magyarországon!

Károlyi Sándor grófnak régi eszméje a megyei hitelszövetkezetek alapítása. — Régóta foglalkozik azzal az eszmével, hogy azt a szegény földmives osztályt, az igazi népet, mely az egész állami konstitúciót hordja vállain, megmentse a pusztulástól. Fáradozásainak máris van eredménye. Alig két hónapja, hogy Pestmegye az ő indítványára megalkotta az első hitelszövetkezetet, s az a legszebb eredményeket tünteti fel.

A megyében alakultak főként az azok száma, előreláthatólag gyorsan szaporodni fog. Eddig tizenhét alakult meg a rövid hét hónap alatt. Pestmegye példáját Aradmegye kö-

vette. A múlt hóban alakult meg a hitelszövetkezet minden támogatás nélkül. Ez a két hitelszövetkezet van eddig nagy Magyarországon.

Károlyi Sándor gróf felszólította a kormányt, hogy a megyei hitelszövetkezeteket erkölcsileg támogassa. Nem kér pénzt, csak annyit, hogy kezdeményezőleg lépjen fel. Utasítsa főispánjait, hogy ez iránt tegyék meg a szükséges intézkedéseket, ajánljának, világosítsák fel a népet s hatáskörükben oda törekedjenek, hogy az olesó hitelt a néphez juttassák.

Ezen csak megérdemel az a szegény földmives osztály, melynek vállait annyi teher nyomja. Nem elég követelni az adókat, hanem módot kell nyújtani a népek arra is, hogy azt megfizethessék. A gazdaságban, legyen az bármily kicsiny, nélkülözhetetlen a hitel. Beruházásokat e nélkül nem tehet a gazda, mert annyi pénzt egyszerre nem tud földjéből előteremteni, hogy csak egy-két lovat vagy ökröt vehesse, ha szüksége van rá.

Erre szükségessé a megyei hitelszövetkezetek.

A mi a megalakulás módosait, a pénztöke előteremtését illeti, Károlyi Sándor gróf erre is talál feleletet. Először a magúosok tőkéje, aztán a megyei póthitel — ha szükség van rá — s végül az osztrák-magyar bank járuljanak a nagy célhoz erejük arányában. A kormány pedig ne adjon semmit, csak befolyásával támogatja és elősegítse a társadalmi mozgalmat, melynek élére a megyét állítja. Csak erkölcsi támogatást várunk tőle s a siker el nem marad.

Közgei vannak rá. Ott vannak politikai ágensei: a főispánok; nem sok a dotguk, elvégezhetnék az erkölcsi támogatás könnyű feladatát. Vagy ezek nem arra valók?

»Bizonysítsa tehát be a kormány« — írja Apponyi Albert gr. a »P. N.«-ban — »hogy nemcsak a párturalom czéljaira vannak főispánjai a megyékben, hogy nemcsak az uralkodó pártnak tett szolgálatok idézik elő a kitüntetések és a magas bégek minden egyéb nyilvánulásainak terékenyítő esőjét, hanem hogy főispánjai a törvényhatóságok ily üdvös és természet-szerű hivatásának betöltésében vezéreik tudnak lenni, hogy kegyeltjei ezen

minőségükre hazánk népének tett ily üdvös szolgálatok által szerettek igényt. Kérdés, be fogja-e tudni bizonyítani!

Országgyűlés. A képviselőháznak tegnap igen érdekes ülése volt, melyen befejezték a földművelés-, ipar- és kereskedelmi tárcza költségvetésének általános vitáját. Az első szónok Gáspár Imre (pécskai) volt, ki a hitelszövetkezetek állami támogatását sürgette és az intézetek ügyeinek rendezésére enquette összehívását kérte a kormánytól. — Tiszta István szótartól ezután, beszédet tartott a tárcza költségvetéséről általánosságban, kiemelve, a mit helyesel abban, kifogásolva, a mit helytelennek tart. Utána Szalay Károly polemizált Matlekovics államtitkárral s nyújtott be határozati javaslatot a földművelési tárczában, a gazdasági főigazgató tételének törlése iránt. — Perla Gy. Elek közgazdasági életünk több ágára kiterjedő beszédekben szótart a vásárok számának leszállítása mellett, a tagosítás teljes keresztültelése és a legelők rendezése érdekében. Ezután Dessewffy Aurél gróf szótartott a gazdasági hitel vitájához és a Károlyi Sándor gróf által javasolt hitelszövetkezetek mellett foglalt állást, apostrophálván egyezményt Andrassy M. grófot, ki álláspontját röviden újból jelezte. Arany László szótart a magyar földbirtokok forgalmáról, a magyar földhitelintézet működéséről és kimutatta, hogy a földbirtokok gondnokság alá helyezésének nem járna üdvös eredménnyel. Utána Prónay Dezső báró sürgette a vidéki takarékpénztárak szigorú ellenőrzését s egyezményt a váltókölcsön korlátozását. Végül Polonyi Géza védte a fővárosi takarékpénztárakat a takarékpénztárak ellen emelt általános vádaskodás ellen s egyezményt vadalta a kisbirtokosok hitelintézetét. Az általános vita ezzel befejeztetven Tiszta Kálmán miniszterelnök szótartott. A földművelési tárcza költségvetésének részletes tárgyalását a mi ülésben folytatja a ház a mikor a kérvények harmadik sorjegyzéke is tárgyalatni fog.

Belföldi hírek. A magyar fegyvergyár részére kért 21,000 ööl terület átengedése iránt a fővárosi szerdai közgyűlése elhatározta, hogy hajlandó a kért területet ölenként 2 frtért eladni oly feltétellel, hogy a mennyiben a társaság löszereket is kívánna gyártani, erre a hatóság engedélyt külön kell kieszközölnie. — Mária Valéria királykisasszony febr. 14-én bált ad a budai királyi-palotában. Ez az első bál, melyet a főhercegnő Budapesten ad. — Czizmet miniszter. Az »Egyetértés« közli a következő, valóban mulattató hírt: »Kitüntetés. O Felsege Dr. Törny Gusztáv miniszteri fogalmazónak, a miniszteri czimet és jellegét díjmentesen adományozta.« — A vallás- és tanulmányi alapok s azok kezelését ellenőrző bizottság rendes

ülését f. évi február hó 5-én tartja meg a kultuszminiszterium termében Tárgyalni fogja a vallás- és tanulmányi alapok gazdasági s erdészeti 1886 ki zárszámadásait és az 1888-diki évi költségvetéseket. Szóba kerülnek ez alkalommal az ingatlanok becsléséről készített kimutatások, valamint a relaxáltak és a hátralebent lévő fizetések iránt felmerült kérdések is. — A kongru-üggyben tanácskozással véget ért a bizottság m. é. október hó 18-án tartott ülésében az ügy előadója a közalapítványi kir. ügyigazgatót, Boncz Ferencz miniszteri tanácsost választván meg, ugyanakkor felhívta, hogy a bizottságnak m. é. márczius hó 22-én hozott határozata minden pontjára nézve tüzetes javaslatot készítsen, mely a bizottság által tárgyalás alá vevendő lesz Boncz Ferencz miniszteri tanácsos és megbízásnak már megfelelően: az általa elkészített részletes, az ügy minden pontját felölelő »Előadomány« a legközelebb tartandó bizottsági ülésben napirendre kitűztetett. Ezen előadomány fonalán a felvett nagyszabású kérdések a legalaposabb módon lesznek megvitathatók.

Háborús hírek. A német birodalmi gyűlésen a 278 millió kölcsönt — többek közt — azzal is indokolták, hogy a jelenlegi viszonyok között nagyon kevés idő van a védelmi előkészületekre. Számba kell venni azt a valószínűséget, hogy a mozgósítás után alig pár nappal az ellenségeskedés megkezdődik és egy-két nap múlva a nagy tömegek összecsapására kerül a sor. Németországban — úgy látszik — komolyan tartanak a háborútól, melynek előcsatározása már nemcsak a papíron, hanem tényleg is megkezdődött, ha hitelt lehet adni a »Budapesti Hírlap« következő, szen.ációs táviratának, melyet ma még csak fentartásnak lehet közölnünk:

Prága, febr. 1. A »Hlas Naroda« jelenti Przemysl-ből: Két héttel ezelőtt Podvolociskán a legyecsapatkozák házi-vatárban átlépte a galicziai határt és egy galicziai falu lakosaitól élelmi szereket vitt el. A kozákok azután még kétszertörték be a faluba és azt felgyújtással fenyegették, ha nem adnak nekik élelmiszereket. A falu lakosai jelentést tettek a lemergi helytartóságnál és védelmükre vadászokat rendelték ki. Mikor azután a kozákok ismét a faluba jöttek, köztük és a vadászok között harc keletkezett. — 14 kozák részben megöletett, részben megszebesült. A vadászoknak is volt veszteségük.

Külföldi hírek. Klementina hercegné Philippopolisban marad mindaddig, míg fia, Ferdinánd fejedelem, a ruméiai körúton jár, aztán együtt térnek vissza Szófiába; a fejedelmet a ruméiai városok igen melegen

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

GAZDAGOK.

„Üljön le a divánra... Lássá. Nincs elegáns garnitúránk... „Tölts hát! habár nem is másolás a, Dalos kedvet derít reánk!”

„Tessék a tál! korántse fáczán, Szegénytől nem telhetne jobb... „S az ifjú párnak nyájas arcán Vidám boldogság mosolyog.

Itt nincs szegénység! Látom én, hogy Falattok tej-mézze leszén, A hízlegetből itt ki nem fogy Az ajk, a szó, a szív, a szem.

Asztalotok — mint a mesében — Magát teríti percz alatt, S a szerelem nemtője szépen Megtölti a két poharat.

Varázsital volt... Mert a légen Bivós tündérhad surran át... Szerelmi sóhaj ez... vagy éppen Ok zsongnak hamiskás danát?

Mindenhol fény, dal, édes illat, A mire dőlünk, rózza-pad... A boldogság hulláma ringat, S nól, egyre nól, so'sem apad...

Mily kincs! Nép-milliók közt hatalmas S dúcs kincse közt a fejdelem... Szűken, magányban diadalmas Dúsgazdag ur — a szerelem.

Oh ennyi fény közt hova rejtem Szívemnek tépett öltönyt... Megyek, nehogy kétségbe ejtsen, Kincs hever itten szerte szét...

Megyek, megyek! Szegény ne járjon Rongyával a dusak közé... Könny csillog reszkető pillámon, A mint az elhagyott utcákon Barangolok hazafelé.

Gáspár Imre.

Kossuth levele.

Kossuth Lajos hazánk nagy fia az Amerikába kivándorolt Wagner Gusztáv ezredeshez intézve ennek érdekében levelet írt, melyben igen sok érdekes és tanulságos dolgot mond el a forradalmi és azt követő idoszakról.

A nagyérdékű levél így szól: Wagner Gusztáv ezredes urnak, New-York, Egyesült Államok

Támogatni óhajta őnt a multban elfoglalt állása és tett szolgálatai konstata-lásával, kedves kötelességet teljesíten, midőn az igazság és lelkiismeretem szerint a következő bizonyítványt adom önnek. Ön igazi hazafisággal, állhatatossággal, bátorsággal s valódi önmegtartóztatással

szentelte magát Magyarországon nemes és jogos ügyének a függetlenségi háboru kezdetétől fogva annak végeig. (1848—1849.)

A schwechati csata után, melyben része volt, őnt kapitányoknak neveztek ki s megbízták északi hadseregünk felszerelésével s becsúztatták Görgey tábornok törzskarához, kinek parancsnoksága alatt őn, e hadsereg valamennyi csatájában egész Hatvanig harcolt s kiérdemelte, hogy a magyar hadügy-miniszter. Mészáros tábornok, őrnagynak nevezte ki honvéd tüzérségünkhez. Azután mint löpor- és saletrom-felügyelő hozott őn szolgálatot hazánknak mely állásra, egész Magyarország és Erdély részére, tág hatalmi körrel, én neveztem őnt ki, meghagyván tüzér-őrnagyi rangját.

1849 augusztus elején én megbíztam őnt, hogy Belgrádba menjen löporvásárlás végett, mely célra, rendeletemből, a pénzügyminiszter őnt a szükséges eszközökkel ellátta. — Főhadsergünk átadása Világosnál Görgey tábornok által meghusítottá az őn megbízásának bevezését s kényszerített bennünket szerencsétlen hazánk elhagyására. Ön Orsovánál ért utól engem s tett jelentést — eljárással.

Widdinhez — (Törökországba) érkeve, utasítottam őnt hogy ott táborzó emigráns csapatainak fizesse ki azt a pénzt, melyet kormányomtól a meghusított küldésre kapott, minek őn kellően eleget tett. Az őn számadása át lett vizsgálva s őn teljesen föl lett mentve minden további felelősségtől. Azután őn osztott számúzetésben; egy volt őn, azok közül a tiszték közül, ki kiválóan megérdemelték bizalmamat, kit a török kormány engedélyével magamból vettem kiutachi tartózkodásom alatt, hol őn állandó bizony-

ságát adta hűségének és buzgalmanak mindaddig, míg az észak-amerikai államok közbenjárására onnan kiszabadultunk. — Ön velem együtt szállt az északamerikai »Missisipi« fregatara, mely abból a célból volt küldve, hogy szabadságunkat visszaadja s együtt szállt velem partra az amerikai nagy köztársaságban, hol én bucsut vettem öntől, hogy visszatérjek Európába, előbb ugyan meglátogatam Északamerika népet és kormányát, hogy személyesen fejzelem ki elévülhetetlen hála-m érzelmét, ama rokonszenvert, melyet levert hazám iránt s ama nemes védelemért, melyet irántam s száműzött társaim iránt tanúsítottak.

Örömmel értesültem, hogy őn becsüléssel betöltötte kötelességet fogadott hazája iránt is, hol mint az Uio tüzér ezredese szolgált a secessio háboruja alatt. — E részletek mindamelllett nem tartoznak az én bizonyítványom körébe. De kötelességemnek ismerem bizonyítani azt a tényt, hogy amaz egész idő alatt, midőn hazánk jogaiért, szabadságáért, függetlenségeért küzdött, őn sohasem szünt meg nyilvánvaó bizonyítékát nyújtani buzgó hazafiságának, melylyel kiérdemelte s megszolgált Magyarországot, közsönét. Midőn ezennel elismerem az őn hazafiai érdemét, becsületbeli kötelességemnek érzem, hogy magán minőségemben is kifejezzem önnek s az őn anyjának, néhai Waagner Jozefinának mindkettőn nevezetes adozatokat, az utóbbi élete vesztélyeztetése árán is irántam s családom iránt hozott felejtethetlen szolgálataikért, hála-mnak s kötelességgemnek mely érzelmét. E bizonyítványomban emlékeztet okert röviden felsorolni kívánom e szolgálatok természetét. Mikor a retentó világi katasztrófa

fogadják — A bajor regens herceg... A német trónörökös... Belgiumban a klerikális sajtó nagyon haragosan fogadja a hírt...

1666—1888.

Pólya József dr. iratai közül egy ép oly régi, mint érdekes és a mai viszonyokra sok tekintetben alkalmazható levél került napvilágra.

A nagy Isten legjobb áldásának kívánása és kölcsönös üdvözlés után, Nagymelteségod levelele tudatjuk: hogy excellenciád hazatársasáért...

A szerződés pontozatai a mi nagy urunknak ide mellette leveléből kivételk. A foglyokat mind szabadon bocsátom, minélly megígérik, hogy mindegyik közülök fejébe 30 gyümölcsöt töltsenek...

Az adót illetőleg tehát fizessen minden kapu 2 frt 30 fillert. Ez nem sok és a mi szegény alattvalóinkkal úgy fogjuk megkötöni szerződést, hogy egy forint fejebe gyümölcsöt töltsenek...

arra kényszerített, hogy Törökországban keressenek menedéket, és szomorú uton hitvesem, az én drága nőm, kinek halála vigasztalan gyszabó borította hátulról napjaimat, nem volt velem...

Ily szörnyű körülmények közt történt, hogy widdim időzesünk alatt én módot találtam, hogy boldog emlékeztető anyjával, ki akkor Magyarországon lakott, érintkezésbe jött s nekem azt a nemes ajánlatot tette, hogy ha én valami jelt adok anyjának, mely megbízhatóságot igazolja, ő kész fölkeresni üdvözött feleségemet...

Meiyen megszomorított engem az őt ért nagy szerencsétlenség híre, hogy szemérvilágát elvesztette. Kerem őt, legyen biztos őszinte érdeklődésem felől. Szívótló kívánom, hogy ez bizonyítványom s szolgálatainak elismerése...

tóságod a mi szomszédi megkeresésünkre fejenként ugyanezt, akkor mi és Nagymelteségod is valamit nyerünk és jobb bekezeszedők maradunk.

Nagymelteségod azon terhes vádját, hogy nálunk sokan az ő szegény alattvalóikkal rosszul bánnak, a mennyire erőmtől telik, jóvá teendőm; de miért vannak Nagymelteségod alatt is olyan rossz lelkűek, hogy a már kiültetett gyümölcsfákat kivágják és nem az eltséget, hanem hazájukat pusztítják? A hős magyarok mind megannyi Tamerlanokká lehetnének; ha gyümölcsfát ültetnének, ha szántóföldjeiket megmunkálnák, ha fegyvereiket gyakorolnák és mindnyaján összetartanának!

Csimajón Nagymelteségod egy Takimi vekait (vegrendelet?) es tegye bele, mint mindenkit kötelező szent parancsolatot, hogy az unokák jobban mivejék ezten hősök hazájának a szentoföldjeit, mert különben azok, fogság és szerencsétlenség kísérendik ezen hős nemzetet és a ki eddig meg a vesztett csatában is győzött, később a győzedelmes csatában is veszíteni fog; a mit a magyarok egy jo Ozman sem kíván, mert mi reg verrokonok vagyunk.

Adj a Isten legjobb áldását és üdvözlésétünk Excellenciának és fejenként minden magyarok jobb gyarapodást, jo beket a hazában és léleikben. — Ezt kívánja a Hedschra 1063-ik évben Oglar Beg h a sikulai erődnek és környékének paraucsoka.

HELYI HIREK.

* A mi balunk. A függetlenségi párt báljára, mely mához egy hetre tartatik, kibocsátattak a meghívók, melyek következőleg hangzanak: „M e g h í v ő. A debreczeni függetlenségi párt által 1888. február 11-én szombaton a „Korona” szállóban tartandó zártkörű táncvigalomba. A rendező bizottság. Beleptéjegy személyenként 1 forint. Beleptéjegyek a meghívó előmutatása mellett válthatók Mayer Ferencz ur kereskedésében, a kor helyiségekben és este a penztárnál. Felfűzéstesek hirtalpilag nyugtáztatnak. Jó izu etetek és italokról gondoskodva lesz. Kezdeté 8 orakor.”

járuljon hozzá az ön tekintélye és jöletének biztosításához, melyekre ön valóban rá szolgálhat.

Turin, (Olaszország) 1887. szept. 12. Kossuth Lajos, Magyarországi volt kormányzója

REJTÉLMÉK.

— Regény. — Irta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 42 VII Champion Albert. Végszavait már az ajtóból mondá s a belépő Jánosra kiáltott: — Lovamat hozza elő! János, ki anélkül is rossz szemmel nézte a gógos katona tiszteit, sietve ment a löert s vezette azt elő. Albert nyeregbe ugrott és elvágatott. — Vajon mi lelte ezt? — mormogá a vén huszár. Hamar megtudta. Midőn a szobába lépett, Zsolnai épen elbeszélte, hogy miért volt itt Albert? A társaság kisse lehangozódott. — Derek fiatal ember ez a Champion, — mondá Fanni, — lássa Lengyel, szerencses hogy megelőzte. — Nem előzte meg, — mondá Zsolnai, — mert leányomat soha sem adtam volna hozzá. — Miért? — kérdé Smith. — Nem a legjobbakat beszéllek róla. — Oh! barátom, — mondá a vén német őrnagy, — mikor mi fiatalok voltunk, mi sem voltunk jobbak, én megvalloim, szeretem e fiatal hadnagyot. Zsolnai elhagyta a vitát, mert látta, hogy az Czarneszkiket s a fiatalokat bosszantja, s jókedvűen jegyze meg;

* Törvényszéki hírek. A debr. kir. bünyefitő törvényszéknek legközelebb a következő végvár-yalások vannak kitűzve: Febr. 8-án: B. Varga Peter ellen, sikkasztás miatt. Tóth Ferencz ellen, hatósági közeg elleni erőszak miatt. Biro. Sándor ellen, lopás miatt. Zsiros Gábor ellen, súlyos testi sértés miatt. Febr. 9-én: Koczó Gábor ellen, szemérem elleni erőszak miatt. Febr. 10-én: — Birinyi Gábor ellen súlyos testi sértés miatt. Magyar Jakabné ellen, hatóság elleni erőszak miatt. Vilhányi Gábor és Ferencz ellen lopás miatt.

* Vasuti mizeria. A szatmári vonat csütörtökön este nem érkezett be Debreczbe, hanem ott rekedt Ér-körtvélyes mellett, mert egy kocsiának a tengelye eltört. Az utasokat egy külön vonat pénteken hajnali 5 orakor hozta be városunkba. Szatmár fele sem indulhatott el e miatt rendes időben pénteken hajnalban a vonat, hanem reggeli egy kettő 8 orakor indult el. Az utasok különbözően sokat panaszkodnak a miatt, hogy a kocsiakat hiányosan fűtik, de hát a közlekedésügyi miniszteriumnál is takarekosság a jelző s ennek levét a nagy közönség issza meg!

* Színház. Tegnapelőtt ment vegbe színházunkban derek komikának, Locsarkné jutalomjátéka „Angot-ban. Teit ház jutalmazata a „schneidig” Locsarkné pezsgő jo kedvtől dazdadozóját, megjelenését pedig percekig tartó tapsvihár és éjen-menyörgés fogadta, mely mind megújult, ha a kedvelt művésznő a színpadra lépett. Kapott 83 frt osztalékot, bokreit, virágokból izlesen készült bőseg-szarut, kileptekor pedig egy kitömött gyönyörű fehér galambot eresztettek le a zsinórpadáról; postagalamb lehetett eleven korában, mert a nyakáról levelek csüngött alá s aiban 50 forintnyi gyűjtes eredménye volt talán! — Maga az előadás győnye volt. Locsarkné (Angot) csak is jól játszhatott, de a hangján indiszpózió nyomat lat-zottak; éppen így volt na Halm a n e is (L'Ange), ki azonban a hiányt fejedelmileg kárpótolta azokkal az elhajóto dologokkal, a melyekbe ruhájának látványosveze bizalmas betekintést engedett. Zavarta az előadás sikerét, hogy a másik primadonna V. Margó Czélia (Clairette) nem erhelte el hanggái a magas fekvésű ének-parthieját s így az összeköbön hallmainevai megcsereletek énekelni valójukat. A solokat — persze — V. Margó Czélia szokott szabatosaggal és szépen énekelte H a d i a i (Pomponette) kényelmelennel mozgótt és Rónaszék y sohasem volt oly rossz, mint tegnapelőtt az ugroskáló udvaronc szerepében. Pomponette nem éppen nagy szerepében Bónis, emebben Hegyesi segit-hettek volna ki a zavarból a szereplőket. Valentin (Ange Pitou), Púspökki (Larivaudiere) a szokott jók voltak.

Tegnapra a három kis vigjáték volt hirdetve, mivel azonban a „Mar késő” egyik szereplője, Rónaszék y né rosszul lett, (fogadja sajátaitunkat és egyszermind halánkat!) az est repertoireja változott s Zilahy jelencett oiyas valamit, hogy a „Kis vihar” helyett a „Frakkban” fog előadni. „A Frakkban” után Veró főrendező igazította ki a Zilahy hibás kijelentését s aztán jött a „Kis vihar.” A „Kis mama” és „A polgártárs” a multkori hatást értek el; Zilahy ez utóbbiban most is sarkantus csizmával jött be éppen vasparipázás után A

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

— Jól van így, régen vágytam, hogy László legyen vóm. Ezután nem beszéltek Championról, s a társaság ismét kedélyesse vált, és csak a késő est osztalá szét a társaságot. Az esküvőt úgy határozták, hogy egyszerre legyen a Sándoréval. 1848 év tavasza volt. A levegőben már mintegy érzett a jövő viszontagsága. Eljött mártius 15-ike. Nem akartunk történelmet írni, eléggé ösmertette vannak a szabadságharc kezdetét megelőző dolgok. Egy szép mártíusi napon Sándor látoga tást tett Smitheknel. Ott találta Championt. Hidegen köszöntötták egymást, bár Sándor barátságos akart lenni, de a tiszt alig szólott hozzá. Fanni tartá fenn a társalgást. — Tudja e, Sándor, — mondá a leány — hogy Champion bucsuzni jött, holnap megyen ezredvele, s talán meg habortul is er. Sándor kérdőleg nezeit egykori barátjára. — Habortul nem, kisasszony, — mondá kisse élesen a tiszt, — mert a csöcseléket hamar szetszortjak, bar a magyar is zig valamben, de ezen szájhős nemzet egyebet sem tud, s ha tette kerülne, nyulfiukent szaladna szét. Sándor elsápadt e szavakra, de magába fojtá merget s kisse mérgesen válaszolt. — Szavaid megdondoitának, Albert, ne gyalázd e nemzetet, mert ha nem született is magyarok, de annak neveltek. Albert kibívog nezte végig Sándort s útyimálva mondá: — Engedjen meg, uram, ha először is a régi bizalmas megcsóitást visszastasítom, köztünk megszünt minden, én katona vagyok s ismét azt mondom, hogy önök csak szájjal hősök.

„Már késő” helyett előadott „Frakkban” és „Kis vihar”-ban (ezt kívánta Zilahy jeleníteni) ugyan ő excellált. Amott a kiábránduló agglégényt, itt — Bekéssy Rózsával — egy kedves fiút játszott nagy sikkel és verve vel Négy alak sikerült eljátszása egy estére, kitűnő bizonyítvá y a „Zsűl” ur tehetsége mellett.

Nagy vidéki publikum van idebent. A megyei bál publikuma Ö t s z á z aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be Valentin igazgatóhoz, hogy ma este valahogy ne adják a „Nebánts virág”-ot, mert erre oly kíváncsiak, hogy meg kellene nézniök fel 10-ig, hanem Schiller megható „A r m á n y é s s z e r e l m e t”, a melyre nem jönnek el. Valentin szokott előzetkenyvel engedett a kívánságnak. A „Nebánts virág” gal vasárnap segítik elő a nép-erőleket, a mikor egyébre is lenne teit ház Ha a „Peleskei nótárius” mire való? „Reportoire, du bist bläss!

A színházi műsor, mely újabb időben — a tagok betegeskedése miatt — annyit változtat szenvedett, a következőleg van megállapítva: Febr. 5-én: „Nebánts virág” 6-án: „Ne vigy minket a kísértetbe”. (Először) 7-én: „Márványhölgy sk.” (Bekéssy Rózsa jutalomjátéka). 8-án: „Chamilla c” vagy „Odette” 9-én: „S z e r e l e m v a d r ó z s á i”, Rónaszéki jutalomjátéka. 10-én: „Már késő” és a „Pajkos diákok”, 11-én: „Hitves” (Először) 12-én: „Ne vigy minket a kísértetbe” (Másodszor).

Három új vigjáték egyszerre! Elég egyszerre Debreczennek. Nem lett volna okosabb mindhárom külön-külön, e y-ej operette, vagy aráma mellett előadni? A három egyszerre nem igen teremt három teleházat. — Egyszerre elegendi a kíváncsiság, mig ugy a megelégedés három porcióban merett volna ki.

Mind a három vigjáték látta a nemzeti színházat. A nemzeti színpadot csak az egyik. Karczag Vilmos előbb szerzett „Kis mamát”, csak aztán „Hüves”-t. Micsoda moral már ez? És aztán oly későn mutatta be Debreczenben ezt a „Kis mama”-t, hogy most már csaknem „Nagy mama” lett belőle.

Verő ur intelligens operette-rendező, tetőtől-talpig modern ember és — a mint egyszer halottuk — elegendis szór, de vigjátékokat írni neki — „Már késő.”

„A polgárs”-ban sikerült a polgártárs alakja. Fogas kis satira van benne. Kár, hogy az Aspiea czukraszó el van hanyagolva. Így a jó fogast elroztotta a rossz aszpiak (Brr!)

A brr — tetszik tudni kérem — azt jelenti, hogy ezt a szíjátékok naga a szerző szemremondója. V. Margó Czélia, operette primadonnának, a férj kedveert és darabjában, egy kis naivát játszott el. Nagy naivitas — fellepti díjak nélkül játszani!

Jelenet a cassánál. — Mi tetsik polgártárs? — A kismama jegyet instál a mai előadásra. — Már késő, eltogyott mind. (No, ez sem az én cassámmal történt! Valentin.)

Hiteles híradat „A polgártárs” szerzőjelek leveléből: „Minden fiatal írók nemtője aida meg, üssön agyon, de ne — uagyon!” Az író kívánsága szerint cselekedünk. g. b.

* Az anyós-gyilkos. Özv. Jeney Sándorné, debreczeni lakos, a ki 1886. aug. 1-én megfojtotta az anyosát, a 75 éves Jeney Imrenet, a debreczeni törvényszék által 8 évi fegy há z a r a ítéltett. Szabó Mari pedig bunalastólásért 1 évi fegyháza. A kir. ügyész fellebbezésére a kir. táblára került az ügy, mely Szell Farkas bíró előadása alapján Jeneyné büntetését tíz évre emelte fel.

* Nemcsak gaz-mizeriak vannak há., hanem lesznek villany-mizeriak, ha e világitás meg, városunknak a gazgyárral nem 1891-ben, de 1900-ban lejárandó szerződésének beteltelevel, letrejön. A mult heten (a mint a lapok bőven leirtak) történt a budapesti központi pályaudvarhoz, hogy este — valami gép elromlása folytán — a villanyvilágitás hirtelen — kialudt. Sürü sötétség borult az óriási épültre s csak itt-ott pislogott egy egy jelző lámpa. Ha lehet, halványabban meg a mi utcái az-lampáinknál is. Csakhamar fáklyákat teremtettek elő s a vonat ezek fénye mellett indult el. Negyedóra mulva a villany-fény előbbi intenzív erejével ragyogott fel. A forgalom csak néhány percig szenvedett fennakadást. (B e k ü l d e t e t t.)

* Nagy-Letaról újjak lapunknak: — A n. létai független-égi párt egy rendelkezési alap javára jan. 29-én táncvigalmat rendezett, melynek ugy anyagi, mint erkölcsi sikere biztos zálogul szolgál; hogy városunk tuinyomó ref. közönsége áthatva a 48-as elv diadurali juttatásának szükségességéről, nem csüggedve a hatalom ezernem visszaelése, s az ezekből származó, egyes független ér-

zelmű polgárok e rekvé eljárásai ké vében elve iránt usként erőt merő egyenesen csejja teremteni, mely v több lelkes buzgó mellett a függetle lenre juttatását e segíteni, mert szent datian kitartásunká runknak ügyünk helyezésében lesze mely a köteleesség jut osztály részül pár szóval jeleztem szabad legyen azon zést vajha edes ha lete, s annak mind mozgalmat indítva hogy mihamarabb nepe, s elmondhas letett. Végeztre renesem ez uton n frt, Geiger Bernát dor 3 frt 50 kr. Liszt Antal 1 frt. Mór 10 kr. Keresz Mihály 50 kr, Luk Gábor 50 kr, N. 50 kr, Marjai Péter kr, Erdei Imre 1 n. létai függ. párt

* Megrövidítet ir nekünk h. sz o napokban történt, az államvaspálya re gadatott meg Dob velenzőnk — a szeg ígérték a napszámó hes munkáert, mely szegény embernek e nek élet e b e b e aztán kapott minde mondd — 57 krajc golódás a szegény úgy megrövidíté áll utján kívánják ért süket.

* Kinözvés. I közizagatási gyako neveztetett ki Debr galmi kimutatása: 51287 m. m. 29764 beraktározatott janu 14120 frt biztosítá m m 311760 frt/br rotatott január hó biztosítási értékben 31 en 46371 m. m. tékben.

* Nyári szinkő tendő nyári szinkör kebb körü bizottság lete alatt — holnap a városzasa nagy te

* Figyelmeztet dési idény közeledte tudakozó intézetében adó lakásokat, saját jük a háztulajdonos helyiségeiket a nevez ház kisuj u. szeglet) tetemesen elősegitik igényeinek kielégítés geiket gyorsan kiad nul eszközöltetik

* Alarczos-bál. jétékony négylet” az én az „Arany Biká” saját jétékony csejja alarczos bálra. Veres nök, Leeb Pálné, ale alelnök. Gróf Bethlen ty Róza báróné, gró Komlóssy Thurzó Ró örökös tisztelethely Manoné, Bekényi Ot lóné, Benyacs Emil Brunner Edeiné, Bud Elekné, Csanak Jozse Károlyné gróf Degen sóczy Pálné, Ferenc réné, Pries Jozsefné, by Fülöpé, Gerzon Hausner Lajosné, Heg Ernesztina, Huzly Lu Gáborné, Kaszanyitz né, Klekner Manoné, la Jánosné, Komlóssy Gyuláné, Leszcinszky dr. Medve Kálmán Nánássy Lászlóné, N Lajosné, Oszterlamn Paksy Imréné, Palla Alejosné, Pusztay L Rotschnek V. Emilt tina Lajosné, Sik L V. Szabó Jánosné, Lajosné, Szallár Fe halyné, Szepessy A Steinacker H. Irma Istvánn

Meghívás.

A
 „Debreczeni kölcsönös segélyző-egylet mint szövetség”
 1888. évi február 19-én vasárnap d. e. 10 óra-
 kor, a városháza nagy tanácstermében évi
RENDES KÖZGYÜLÉST
 tartand, melyre az egylet tagjai tisztelettel
 meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai a következők lesznek:

1. Igazgatósági jelentés a múlt évi üzlet eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Esetleges indítványok.
5. Az igazgatóság kiegészítése, u. m. 6 kilépő rendes igazgatósági tag helyének betöltése és 6 póttag választása.
6. A felügyelő bizottság megválasztása.

Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében (piacz, ipar s kereskedelmi bank épület) minden törzsbetevő által átvehetők.
 Kivonat az alapszabályokból. 25. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét után egy szavazattal bir, de 10 szavazattal többet senki sem gyakorolhat; a szavazat érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges.
 Debreczen, 1888. január hó 18-kán tartott igazgatósági ülésből.

Simonffy Imre,
 kir. tanácsos polgármester, mint
 egyleti elnök.

Zádor Lajos,
 igazgató.

MELY CZIGARETTAPAPIR A LEGJOBB ?



Ezen minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelenebb módon bebizonyult.
Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettapapírok között a „Les dernières Cartouches”
 Braunstein Frères gyárától.
 Páris, 65 Boulevard Exelmans,
 mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapír elismertett. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegyiszerleti állomás főnöke által megállapított 1887. júl. hóban. Dr. Soyka Hygienia-tanár által a prágai ném. egyetemen egé zségügyi szempontból újabb összehasonlító vegyelemzést a lehető legfényesebb eredmény koronázta, a mennyiben a „Les dernières Cartouches” cigarettapapír 28-74%-al könnyebb és hogy a dohányfüsthez 28-77%-al kevesebb idegen alkotórészt tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papír. — Valódi csak azon papír, melynek etiquettje mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein Frères czéget vi-eit.
 A gyár cigarettapapírjának és cigarettahelyeinek nagyban elárulítása végett
Braunstein Frères
 száját czége alatt Bécsben, II. ker., Negerlegasse 3. sz. a. raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyvöb ilyenmü cziket árusító kereskedőknél.

8000 Hungária Drill sorvetőt

szállított eddig
KÜHN E.
 gazdasági gépgyára Mosonban.
 Főraktár: Budapest. VI. vácz-körut.
 Leszállított árak. Utánzatoktól óvakodjunk!
UJ! 1-2-3 barázdás vas-ekék, Laake-féle rétbورونا, Thallmayer-féle Aranka-választó, „Acme” amerikai borona stb.

607.
 1888.
Árverési hirdetmény.
 Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a piacz közepén lévő Dobozi ház, udvarával és kertjével együtt, — ide nem értve tehát azon ház ondódi és ujosztáau földet, valamint ide nem értve, az azon ház alatti bolthelyiségeket, — a városház nagytermében folyó 1888 ik évi Február 29-án

napján délelőtt 10 óraker tartandó nyilvános árverés után a folyó 1888-ik évi május 1-től három évre, tehát az 1891-ik évi május 1-ig terjedő időre, a városi számvévi hivatalnál megtekinthető feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.
 Miről az árverelni óhajtók azzal értesítetnek, hogy 1000 frt kikialtási ár 10. %-át az árverelő bizottság kezéhez bánatpénzül késszpenben letenni tartoznak.
 Debreczen, 1888 január 26-án.
A városi tanácsról.

Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánjától.

86 szám.
 1888.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. városának, folyó évi márczius havi rendes közgyűlésén, a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött gyámpénztárnoki állás fog a legközelebbi általános tisztújításig terjedő idő tartamra választás utján betölteni, mely állás évi kilencszáz (900) forint fizetésből álló javadalmazással van összekötve.
 Az ezen állásra megválasztandó köteleztetik évi fizetése kétszeresének megfelelő szabályszerű óvadék letételére.
 Az ezen hivatali állásra pályázni kívánók felhívtnak, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez, folyó évi márczius 3 ik (harmadik) napjának esti 6 órájáig annyival inkább benyujtsák, mert később érkező kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.
 Kelt Debreczen, 1888. évi január hó 25-én.

Gróf Dégenfeld József m. k.
 főispán.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás. Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjegye egy sas és MOLL A. sokszorosított czége látható.
 Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörés, nyálk, gyomorgörés, májbajok, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Nyári gyógyítás. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban. **MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.**
 Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
Őszi gyógyítás. Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.
 Üő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.
Téli gyógyítás. Tisztelettel
 Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FELE FRANZIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsolő-szer köszvény csuz és minden meghűlési betegségek ellen. Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.
 Bedörzsolésül sikeres használat köszvény, csuz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. **Del-sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.**
 Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
 Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerházaiban és anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
 Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.
 Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
 Kitiűő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtók tartani magamnál.
 Mely tisztelettel
 Hornof, lelkész Micholup-ban
 Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerházaiban, Gerébi Fülöp és Szepeszy Antal kereskedőknél.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnybenkell részesíteni ezen labdacsokat mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredményre felhasználva az al-estri szervek betegségeinél, könnyen hashajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb
székrekedéseket
 eküzdési, a legjobb betegségeknek e biztos forrását, a cukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsokek egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól letiek kitüntetve.
 Egy doboz 15 labdacsoct tartalmazó 15 kr. Egy hegger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsoct tartalmaz, ára csak 1 f. o. é.
ÓVÁS! Minden doboz, a melyen e czég: gyógyszerház „zum heiligen Leopold” nem áll és a hátsó oldalán védjegyüket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételétől a közön-ég óvatik Igen figyelni kell, hogy ne egy ros-z, semmi eredményt nem bír, de épen séggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozzottan kell kélni: Neustein-féle Erzsébet labdacsockat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold” des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Planken und Spiegasse. Raktár, Debreczenben Rothschoek V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszerházaiban.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt.-kr.
 Fél évre 5 „ „
 Negyed évre 3 „ „
 Egyes szám 5 kr.
 Alap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1564. szám. Dusezky ház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
 Előfizethetni helyben: TELEGGY K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

A nagy es
 Értjük a nagy k
 írja. hogy

A pénteki nap es den egyebet háttérbe es történelmi tényezővé nosztrák-magyar-német közzététele. Esti hat a Budapesti Közlöny, a szövege közöltetett s rá lentek meg az esti lap. A nagy közönség azout pokat a rendes időben e rendkívüli eseményre sem talált, csak a ké tudomást a külön kiad kor tudta meg a nap tudni, hogy maga a Gyula is csak a népsz gány b á r ó c előadás mást e rendkívüli eset tudta ezt meg gr. Ap ki a nemzeti színház a színházi közönség kö s oly erősen preokiz hogy az ott előadott felvonása alatt a kö volt, hogy alig tud a kedélyek, anélkül, ho vagy körülményeiről ü osztónyszerden érezték, rendkívüli eseménye katián igazoltatásá vet kin erőt.

Nagyon fokozta lanságot az a körülm pesti Közlöny, mely szerint reggel jelent a esti kiadást adott, mi sürgős, a veszedelem a hivatalos lap nem szerződés közlésével. mény egyszerű magy szerződést egyidejűleg linben, Bécsben és B berlini hivatalos lap, deútán jelenik meg, Abandpostá-ban adták végét, a Budapesti kiívüli delutáni kiadás késő órákban a politit szerint kiürülnek; s k a szinó az, hol a órákban találkozn sz Nemzeti k a szin előadások után, rendi tottak s ugyszólván u gy a kormánykörök és társadalmi élet n a külföldi államok diplomatái közül, es esemény magyarzat magyarzatok közül érdekes, noha egymás nyalatok fejlődtek k szerződés megjelenés pillanatban, ugyszólv háborus benyot akkor az a remény jeztést nyert, hogy e alkalmassal sz lye k megszünt ferfiak ugyanis, arra szerződés közletetel bairse-t fog-e előide tartoztatn azt felet fog előidézni. Mert közvételtele egy oly a börtön okvetlenül felkölteni.
 Ezzel kapcsol kérdés volt a domi bói és mi ok b e szerződés e nézve a beavatotta ben voltak. Egyik